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Nádej pre Rómov, výročná správa 2021 

 

Ako v roku 2020, tak aj rok 2021 bol pre Nádej pre Rómov 

veľmi nezvyčajný kvôli pandémii Covid-19.  Nebolo vôbec 

možné sa stretnúť na skupinkách, kým nebol máj. Potom sme 

sa mohli aktívne stretávať až do septembra. Potom opäť 

nebolo možné sa stretávať, pretože sa šírila vlna Delta vírusu 

a bol lockdown. Rómske ženy naďalej šili, pretože bolo 

možné zabezpečiť izoláciu cez rozpis pracoviska, ale nemali 

sme žiadne dievčenské skupinky. 

 

 

 Práca s Rómskymi ženami 

 

Začali sme šiť v dielni Nádeje pre Rómov hneď v máji. Šili sa 

tri rôzne druhy tašiek. Jedna krížom cez rameno v sebe 

zahŕňala plstený dizajn. Ďalšia používala recyklovaný vlnený 

materiál – bolo to po prvý krát, čo sme pracovali s vlnou. 

Tretia taška bola väčšia ako ostatné a vyzerá veľmi klasicky. 

Šilo sa (s prestávkou v septembri) od mája do decembra. 

 

  



 

 

 



Nová spolupráca s Apoštolskou Cirkvou 

 

Začali sme viac spolupracovať s Apoštolskou Cirkvou, ktorá 

robí veľa efektívnej práce medzi Rómskymi na Slovensku. My 

(Kristen a Renáta) sme začali navštevovať rómsky zbor (má 

približne 300 členov) vo Vtáčkovciach, ktorý patrí pod 

hlavičku Apoštolskej Cirkvi. Pravidelne sme tam brávali 

rómskych z Bačkovíka. Tiež sme začali štúdium Biblie medzi 

ženami v Bačkovíku (muži prišli tiež), a začali sme dve ďalšie 

dievčenské skupinky. Taktiež som urobila rozhodnutie, že po 

svojej smrti zanechám Nádej pre Rómov Apoštolskej Cirkvi – 

alebo v prípade, že bude musieť zanechať aktívnu službu kvôli 

vysokému veku. 

 



Práca s dievčenskými skupinkami 

Pokračovali sme s doma dievčenskými skupinkami v 

Rankovciach. Jedna skupina je vo veku 8-11 a druhá vo veku 

12-15. Stretávali sme sa k spevu, štúdiu Biblie a vyrábaniu 

rôznych vecí (a hry pre mladšie dievčatá). Začali sme 

podobnú skupinku vo Vtáčkovciach, s dievčatami aj 

z Keceroviec. Na konci leta sme usporiadali denný tábor 

v Rankovciach s dievčatami zo štyroch dedín. Tiež sme mali 

prespávačky s dievčatami zo štyroch dedín, ktoré sa im veľmi 

páčili. Naša najväčšia služba bola pre Béžovce, blízko 

Pavloviec a ukrajinskej hranice. Mali sme skupinu 15 dievčat 

z neuveriteľne chudobnej osady a mohli sme sa stretávať 

v záhrade neďalekého domu. Dievčatám sa to veľmi páčilo 

a nám tiež. Tiež sme začali budovať vzťahy s vedúcimi 

rómskeho zbor u v lokalite. 

                                                                    

                                                              



 

 

 



Špeciálne projekty 

 

V novembri prišiel team z Rakúska. Doniesli čižmy a zimné 

vetrovky spolu s ostatnými darčekmi pre deti v osade vo veku 

6-15, spolu asi 35 detí. Rakúsky team taktiež daroval financie 

na pomoc Rómom v tejto osade, aby si mohli zvonku izolovať 

steny svojich domov. Táto práca sa dala, kým bol team tu. 

Plánujú sa vrátiť v auguste a pokračovať v pomoci týmto 

spôsobom. 

 

 

Progres v renovácii 

 

Byt na poschodí, ktorý je pre pár, čo mi príde pomôcť rozšíriť 

prácu a službu, je už takmer dokončený. Nainštalovali sme 

väčšinu kuchyne. Vonku sa nainštalovali svetlá pozdĺž 

prístupového chodníka. Tiež sme dokončili podlahu terasy 

a vyzerá veľmi pekne. Máme plány vybudovať umelecké 

štúdio v jednej zo stodôl na začiatku 2022. 

 

 



 


